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1. A mae, o pai e o filho mais velho da familia Coelho ganharam trés automéveis num concurso
televisivo: um cinzento, um branco e um preto.
Todos queriam o automoével preto, por isso decidiram distribuir aleatoriamente os trés automoveis.

1.1. Qual é a probabilidade de o automoével preto nao ser atribuido a mae?

Assinala a alternativa correcta.

1.2. De quantas maneiras diferentes podem ser distribuidos os automéveis, um por cada um dos
trés elementos da familia?

Mostra como chegaste a tua resposta.

2. A tabela seguinte representa os consumos de gasolina, em litros, de um automével da familia
Coelho, no primeiro trimestre do ano.

Janeiro | Fevereiro Marco

Consumo de gasolina (em litros) 170 150 160

Supde que o consumo médio, por més, nos 4 primeiros meses do ano foi igual ao dos 3 primeiros
meses.

Qual foi, em litros, o consumo de gasolina do automével, no més de Abril?

Mostra como chegaste a tua resposta.
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6. Resolve a inequacao seguinte:
3. Qual é o maximo divisor comum de quaisquer dois nimeros naturais diferentes, sendo um muiltiplo
do outro?

Assinala a alternativa correcta. 3

[] O produto desses dois numeros. ) ) -
Apresenta os calculos que efectuares e, na tua resposta, escreve o conjunto solugdo na forma de

[] O menor desses dois niimeros. intervalo de nimeros reais.

[] O quociente desses dois niimeros.

[] O maior desses dois nimeros.

4. Uma empresa de automoveis decidiu oferecer 364 bilhetes de entrada para uma feira de veiculos
todo-o-terreno. No primeiro dia da feira, ofereceu onze bilhetes, no segundo dia ofereceu onze
bilhetes e assim sucessivamente, até ter apenas um bilhete.

Quantos dias a empresa precisou para ficar s6 com um bilhete?

Mostra como chegaste a tua resposta.

5. Considera o conjunto A = {\/5,4-00[ .
Qual dos seguintes numeros pertence ao conjunto A?

Assinala a alternativa correcta.

[] 14 x 102 []14x 10t ] 14 x 10° []1,4 x 10

Atransportar A transportar
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7. A distancia de reacgao é a distancia percorrida por um automoével, desde que o condutor avista
um obstaculo até ao momento em que comega a travar.

A distancia de reaccdo depende, entre outros factores, da velocidade a que o automével circula.

Em determinadas circunstancias, a relagdo entre distancia de reacgdo, d, em metros, e
velocidade, v, em km/h, pode ser traduzida pelo grafico seguinte.

Distancia de reacgao

60
50
40
E
® 20
10

0 50 100 150 200

v (km/h)

7.1. De acordo com o gréfico, a que velocidade circula um automével se a distancia de reacgao for
de 60 metros?

Resposta:

7.2. Qual das seguintes expressdes representa a relagéo entre a distancia de reacgéo (d) ea
velocidade a que um automével circula (v) apresentada no grafico?

Assinala a alternativa correcta.

Dd:?v []d
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8. Atabela seguinte relaciona o angulo de visdo com a velocidade de condugéo.

Angulo de visao (em graus) 100 75 45 30

Velocidade de condugio (em km/h) 40 70 100 130

Quanto maior é a velocidade a que se conduz, mais reduzido é o angulo de vis&o.

Justifica que a velocidade de condugéo nédo é inversamente proporcional ao angulo de visdo.

9. Na praceta onde mora a familia Coelho, estéo estacionados automéveis e motos.
Cada automével tem 4 rodas, e cada moto tem 2 rodas.

O nuimero de automdveis & o triplo do nimero das motos e, ao todo, ha 70 rodas na praceta.

Determina quantos automéveis e quantas motos estdo estacionados na praceta.

Mostra como chegaste a tua resposta.
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10. Resolve a equacdo seguinte:

62> +22=5+2x

Apresenta os calculos que efectuares.
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11. No jardim da familia Coelho, encontra-se um balancé, com uma trave de 2,8 m de comprimento,
como o representado na figura 1.

Quando uma das cadeiras esta em baixo, a trave do balancé forma um angulo de 40° com o solo,
tal como mostra a figura 1.

Determina, em metros, a altura maxima, a, a que a outra cadeira pode estar.

Fig. 1

Apresenta os calculos que efectuares e, na tua resposta, escreve o resultado arredondado as
décimas.

Nota: Sempre que nos calculos intermédios procederes a arredondamentos, conserva duas casas
decimais.
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12. A familia Coelho pretende instalar, no jardim da sua casa, um sistema de rega, utilizando 13. A familia Coelho vai mandar fazer floreiras em L K
aspersores. cimento. A figura 2 é um esquema dessas floreiras: i 0
. . B} . . . a regido mais clara é a parte de cimento, e a mais
O alcance dos aspersores € a distancia que a dgua atinge, medida a partir do aspersor. , . .
escura é a cavidade que vai ficar com terra, para as I
flores.
Angulo de dispersio O modelo geométrico das floreiras tem a forma de
Bico 90° | Bico 180° | Bico 270° | Bico 360° um cubo com 50 cm de aresta.
A cavidade que vai ficar com a terra tem a forma de AC
um prisma quadrangular recto, com a mesma altura
da floreira e 40 cm de aresta da base.
i cm
A 50 em B
Alcance: 5 m .
Fig. 2
A familia Coelho comprou dois aspersores de 5 m de alcance: um com «bico 90°» e um com 13.1. Determina, em centimetros cubicos, o volume da parte de cimento da floreira.
«blc? 270°»; colocou-os no jardim, nos pontos assinalados com X, de forma a regar a maior area Apresenta os calculos que efectuares.
possivel.
Sombreia a lapis, na planta, a area do jardim que vai ser regada, simultaneamente, pelos dois
aspersores.
Utiliza material de desenho e de medigéo.
Casa
X
Jardim
X 13.2. Utilizando as letras da figura, identifica uma recta perpendicular ao plano que contém a base
— da floreira.
2m
Resposta:
Atransportar Atransportar
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14. Na figura 3, sabe-se que:

¢ COTAGOES
e o diametro [BD] ¢ perpendicular ao diametro [AC];
H G 1
« [OHDE] e [OFBG] s&o quadrados geometricamente
S S PSP 5 pontos
iguais;
D B B2 e e 5 pontos
e o ponto O é o centro do circulo;
- PSP TP TPPEORN 5 pontos
¢« OC=2cm. E F i
< TP P PRSPPI 5 pontos
A
14.1. Escreve, em graus, a amplitude do angulo ACB. Fig. 3 RSP URSPSPP 5 pontos
- SO PR PR SPPPPPE 5 pontos
Resposta:
L OO P PRSPPI 5 pontos
7.
14.2. De entre as transformacdes geométricas indicadas nas alternativas seguintes, assinala 2% TSROSO USSR U PPN 5 pontos
a que ndo completa correctamente a afirmacao que se segue.
% TSP US PRSP 5 pontos
O quadrado [OHDE] é a imagem do quadrado [OFBG], através da transformagéo
geométrica definida por uma: ST U TSSO T U PO R PR OPPPPPROIN 5 pontos
D rotagao de centro no ponto O e amplitude 180°. L OOV P RO RTOUP PO TRTPPN 6 pontos
[] rotagéo de centro no ponto O e amplitude ~180°. A0, ottt ettt ettt ettt ettt e et s et ettt et eae e 6 pontos
imetri ial de eixo AC.
|:| simetria axial de eixo AC I S OSSOSOV U PP PRUROPRPPOPPPITO: 6 pontos
[] simetria axial de eixo DB.
7SSO U PP PPRTROt 6 pontos
13.
14.3. Determina o valor exacto, em centimetros, da medida do lado do quadrado [OFBG].
13.1. 6 pontos
Apresenta os calculos que efectuares.
< 0TSO P PP PPRROPN 5 pontos
14.
L e USSR 5 pontos
14.2. ... 5 pontos
L T USSP 5 pontos
TOTAL oo 100 pontos
FIM

Atransportar
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